

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 11 octombrie 1977 a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a examinat Programul suplimentar de dezvoltare economică a României pe perioada 1976—1980, întocmit pe baza resurselor sporite, apărute ca urmare a eforturilor făcute și succeselor obținute de oamenii muncii în primii doi ani ai cincinalului, precum și a acțiunii inițiate de conducerea partidului, de tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, de reducerea cheltuielilor materiale ale producției și investițiilor — la care au participat organele centrale de stat, organele de partid, specialiştili, oamenii muncii — și care asigură depășirea prevederilor planului cincinal pe anii 1976—1980, realizarea de noi obiective de producție, dezvoltarea mai puternică, decât a prevăzută Congresul al XI-lea al partidului, a forțelor de producție ale țării, a unor ramuri ale economiei naționale, cit și creșterea mai accentuată a veniturilor celor ce muncesc. De asemenea, o parte a creșterii suplimentare ale economiei va avea la bază sporirea mai accentuată a productivității muncii.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că sint asigurate toate condițiile materiale — baza de materii prime și forța de muncă — pentru a se obține, prin aplicarea acestui program, pe întregul cincinal, o producție industrială suplimentară de circa 100—130 miliarde lei, precum și o producție agricolă superioară prevederilor. Majorarea planului de investiții va permite ridicarea economică mai rapidă a unor județe, îmbunătățirea repartizării teritoriale a forțelor de producție, utilizarea mai deplină a resurselor materiale și de muncă ale țării.

Punând mai puternic în valoare marile rezerve de care dispune economia țării noastre, Programul suplimentar de dezvoltare pe anii 1976—1980 va determina o creștere mai mare a venitului național — ceea ce va asigura sporirea mai accentuată a veniturilor oamenilor muncii, ridicarea nivelului de trai al întregului popor.

Aprobind obiectivele Programului suplimentar de dezvoltare economică pe anii 1976—1980, Comitetul Politic Executiv subliniază că stă în puterea oamenilor muncii de a le îndeplini în bune condiții, onorându-și în mod exemplar angajamentele asumate. Aceasta impune ca în centrul activității economice să stea permanent, în mai mare măsură decât până acum, realizarea indicatorilor calitativi ai planului. Este necesar să se acorde o atenție sporită creșterii producției la 1000 lei fonduri fixe, valorificării superioare a materiei prime și materialelor, bunei folosiri a capacităților de producție de care dispunem. Totodată, va trebui acționat mult mai energic pentru aplicarea rapidă în producție a progresului tehnicii și științifice și pentru perfecționarea pe baze științifice a organizării producției și muncii.

Comitetul Politic Executiv își exprimă convingerea că organele și organizațiile de partid, toți comunistii, oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întregul nostru popor vor face totul pentru îndeplinirea mărețelor obiective stabilite în programul suplimentar, în vederea înfloririi multilaterale a patriei într-un timp mai scurt, ridicării ei pe trepte și mai înalte de progres și civilizație.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca acest program să fie supus dezbaterii și adop-

țării plenarei Comitetului Central al partidului.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat orientările generale cu privire la întocmirea planului cincinal de dezvoltare economică-socială a României în perioada 1981—1985. Corespunzător prevederilor Programului partidului, adoptat de Congresul al XI-lea, documentul dezbătut de Comitetul Politic Executiv jalonează, pe baza orientărilor și indicațiilor secretarului general al P.C.R., liniile directoare ale dezvoltării României pe calea fâuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării spre comunism.

Obiectivele înscrise pentru perioada 1981—1985 marchează o nouă etapă, calitativ superioară, în îndeplinirea politicii de industrializare socialistă și dezvoltare a agriculturii, în creșterea și modernizarea forțelor de producție pe baza cuceririi revoluției tehnico-științifice, a perfecționării tuturor tehnologiilor de fabricație — condiție esențială a progresului material, economic și social al țării, a mersului înainte al societății, a ridicării nivelului de bunăstare și civilizație al întregului popor. Puternicul dinamism ce va caracteriza dezvoltarea economică în următoarea etapă va crea condiții de creștere mai substanțiale a produsului social și venitului național, ceea ce va permite apropierea României de nivelul statelor avansate economic.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca orientările generale pentru întocmirea planului cincinal 1981—1985 de dezvoltare economică-socială a României să fie supuse spre dezbateri și aprobare plenarei Comitetului Central, Conferinței Naționale și apoi, sub formă de Directive, Congresului al XII-lea al partidului.

Comitetul Politic Executiv a luat în discuție programul de trecere treptată la reducerea duratei săptămânii de lucru la 44 de ore și măsurile ce se impun în acest scop. Introducerea și generalizarea reducerii duratei săptămânii de lucru se va înscrie ca o etapă importantă în îndeplinirea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului de ridicare a nivelului de trai al populației. Începând din 1978 se va trece la prima etapă de aplicare a săptămânii de lucru redusă, care va cuprinde ramurile și sectoarele unde lucrăm în număr însemnat de femei, precum și cele cu condiții grele de muncă, urmând ca, în 1979, 1 155 000 persoane să beneficieze de un program de lucru de 44 de ore, iar în anii următori, oamenii muncii din celelalte sectoare economice și social-culturale.

În toate sectoarele, trecerea la reducerea săptămânii de lucru va fi precedată de experimentări în unități reprezentative.

În vederea pregătirii trecerii la reducerea duratei de lucru, Comitetul Politic Executiv a pus în fața organelor de partid și de stat, a colectivelor de oameni ai muncii sarcina de a acționa mai intens pentru valorificarea de maximă a rezervelor de creștere a productivității muncii, pentru utilizarea tot mai eficientă a întregului potențial tehnic, material și uman de care dispun unitățile economice-sociale, pentru realizarea exemplară a prevederilor cincinalului.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca măsurile de reducere a săptămânii de lucru să se desfășoare sub directa conducere a organelor și organizațiilor de partid, chemate să desfășoare în acest scop o intensă activitate politică și organizatorică.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca programul de reducere a săptămânii de lucru să

fie supus dezbaterii și aprobării Conferinței Naționale a partidului.

În cadrul lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a analizat raportul cu privire la stadiul realizării Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România. Comitetul Politic Executiv a apreciat realizările obținute în prima etapă a programului în obținerea potențialului hidroenergetic al cursurilor de apă, apărarea de inundație a localităților, a obiectivelor economice și a terenurilor, folosirea rațională a apei necesare industriei, extinderea lucrărilor de hidroameliorații și irigare, asigurarea necesităților impuse de creșterea demografică și dezvoltarea economică a țării.

Totodată, Comitetul Politic Executiv a indicat să se ia măsuri ferme pentru lichidarea rămănelor în urmă în îndeplinirea unor lucrări și a stabilit ca organele centrale și locale, care au sarcini în cadrul Programului național de perspectivă, să acționeze pentru asigurarea din timp a documentațiilor tehnice, pregătirea și calificarea forței de muncă, dotarea șantierelor cu toate utilajele necesare, creșterea gradului de industrializare a lucrărilor, mai bună organizare a activității de construcții-montaj, ieftinirea investițiilor și întreprinderii corespunzătoare a lucrărilor efectuate. În același timp s-a hotărât ca, paralel cu lucrările de investiții realizate de stat, organele județene, municipale, orașenești și comunale să mobilizeze cetățenii la lucrări destinate în special apărării de inundații și a centrelor populate și a terenurilor agricole.

În timpul ședinței, Comitetul Politic Executiv a dezbătut o serie de măsuri în vederea folosirii autovehiculelor din economie, în condiții de eficiență sporită, la întreaga capacitate, în cadrul unui transport optimizat, precum și pentru întărirea ordinii și disciplinei în acest sector de activitate. Măsurile adoptate vor sta la baza unui decret al Consiliului de Stat cu privire la organizarea și efectuarea transporturilor cu autovehicule.

Comitetul Politic Executiv a examinat programul cu privire la aprovizionarea de iarnă a populației în 1977 și 1978. Apreciind realizările obținute în aprovizionarea populației în ultimul trimestru al anului trecut și în primul semestru al acestui an cu produse alimentare de bază și bunuri industriale de consum, potrivit programului elaborat sub directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comitetul Politic Executiv a stabilit, totodată, măsuri care să ducă la asigurarea, în continuare, în condiții și mai bune, a satisfacerii cerințelor de consum ale populației, care cresc și se diversifică ca urmare a sporirii substanțiale a veniturilor, a majorării retribuției peste prevederile cincinalului. S-a indicat, de asemenea, să se acționeze, în continuare, pentru perfecționarea organizării și funcționării rețelei comerciale și de alimentație publică, pentru aprovizionarea ritmică a acesteia.

Programul privind aprovizionarea populației în lunile următoare, precum și în primul semestru al anului viitor, va fi supus spre aprobare Plenarei C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a hotărât convocarea, la 26 octombrie, a.c., a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

În încheierea ședinței, Comitetul Politic Executiv a discutat și soluționat probleme privind activitatea curentă de partid și de stat, adoptând măsuri corespunzătoare.



Bulevardul 1 Mai din Capitală în continuă transformare arhitectonică

Foto: V. TANASOF

## ORGANIZARE, RITM, CALITATE cuvînt de acțiune pentru constructorii de locuințe bucureșteni

În dreptul datelor care vorbesc despre efortul celorlalte mii de oameni ai Centralei de construcții montaj București, la loc de frunte ar trebui așezată cifra 1000, număr ce exprimă nu doar cantitativ imobilele de peste trei etaje preluate pentru consolidare și reparare cit, mai ales, calitatea muncii, răspunderea cu care au acționat. Și totuși, constructorii ce aparțin acestei centrale, în activitatea căreia construcția de locuințe detine o pondere de nouăzeci și nouă la sută, nu uită că numărul de apartamente prevăzută prin planul inițial de investiții ce le-a revenit în acest an este o sarcină pe care trebuie să și-o onoreze în cel mai bun mod.

Terminând în linii mari lucrările de consolidări și s-au concentrat la începutul lunii octombrie, cu forțe sporite, asupra executării, în special, a structurilor de la imobilele cu ter-

men de prețare în acest an. În cele aproape trei luni pe care le mai au în față vor să dovedească că stă în puterea și capacitatea lor de organizare să își respecte angajamentul. Un efort însă care pentru constructorii nu vizează doar o dată limită, calendaristică prinsă în plan adică 31 decembrie 1977, ci o perioadă mult mai lungă, un timp care în termeni specifici lor înseamnă și deschiderea frontului de lucru pentru imobilele ce urmează să fie preluate în 1978. Se acționează așadar, pe trei fronturi: unul la refacerea fondului de locuințe avariat de cutremur, altul avînd ca obiectiv prețarea a peste treizeci de mii de apartamente noi în acest an și în fine pregătirea tuturor condițiilor pentru prețarea în număr mai mare de apartamente în 1978. Fiecare din aceste obiective se înfăptuiește în ritm sporit, un ritm care crește de la o zi la

alta ca urmare a mai bune organizării la muncă, a perfecționării tehnologiilor de producție.

Un prim exemplu în această privință îl oferă modul nou de repartizare a atribuțiilor în șantierul grupului nr. 2. Spre deosebire de anii trecuți, cînd fiecare din cele patru șantiere ale acestui grup răspundea de toate lucrările unui anumit număr de blocuri, de la bătărea primului pilon pînă la tragerea ultimii linii de vopsea, acum două șan-

N. COȘOVEANU

(Continuare în pag. 111-a)

### În acest număr:

• Adunări de dare de seamă și alegeri în organele U.T.C. și A.S.C. — Fiecarei utecist, o sarcină concretă; Relația facultate-uzină, punctul principal al ordinii de zi.



• Sericul „Scinteia tineretului” FLOTILA DE AUR VALUTA DE ACASA — Tudorof Stavru sau omul care aduce veseli...  
• Cultură: Rolul regi-zorale în evidențierea textului dramatic; Plastic — Expoziții

### Din cronică întrecerii socialiste

• ÎN JUDEȚELE PRAHOVA, BUZĂU ȘI DIMBOVIȚA, valoarea producției realizate peste prevederile de plan „la zi” în cele 30 de unități economice care și-au onorat de pe acum angajamentele asumate pe întregul an 1977 se ridică la mai mult de un sfert de miliard lei. Dealtfel, industria celor trei județe, care a înregistrat în prima decadă din luna octombrie indicii superiori mediei din luna trecută, a intrat în a doua decadă de un spor de producție fizică a cărei valoare întrec 1,2 miliarde lei. Economii naționale i-au fost livrate, pe seama creșterii productivității muncii, în condițiile valorificării superioare a materialelor prime și materialelor, importante cantități de hidrocarburi și derivate din țitei, utilaje chimice, petroliere și metalurgice, strunguri și alte mașini-unelte, oteluri și laminare, reductoare, cărbune și energie electrică, hidraulică și de injecție, frigider, materiale de construcții, aparatură hidraulică și de injecție, șmirghel, mobilă, țesături, confecții textile și alte bunuri.

• COLECTIVUL ÎNTEPRINDERII MECANICE DIN SUCEAVA și-a onorat cu mult înainte de termen sarcinile de plan prevăzute pe cele 10 luni ale anului. Avansul creat va permite obținerea pînă la 31 octombrie a produsului suplimentar în valoare de circa 17 milioane lei. În același timp, ampla întrecere socialistă din celelalte unități industriale îmbogățește zilnic bilanțul succeselor. Prin realizarea unui spor de producție de 3510 tone confecții hirtice, chimistii Combinatului de celuloză și hirtie Suceava și-au îndeplinit angajamentul anual. Același succes l-au anunțat și constructorii de mașini de la Întreprinderea de utilaje și piese de schimb. Depășirile valorice de pînă acum, situate la peste 14 milioane lei, au fost obținute în cea mai mare parte de seama creșterii productivității muncii.

## CAMPANIA AGRICOLA DE TOAMNĂ

### Porumbul, recoltat și transportat în aceeași zi la locurile de depozitare

În județul Buzău, cooperatorii și mecanizatorii ajutați de peste 20 de mii de hectare, începează în ritm susținut lucrările agricole impuse de perioada în care ne aflăm. Datorită bunei organizări a muncii, a fo-

losirii chibzuite a mijloacelor mecanice, porumbul a fost cules pînă acum de pe 35 845 ha, ceea ce reprezintă 52 la sută din prevederi. În același ritm se desfășoară lucrările și la sfecla de zahăr unde din 12 500 hectare ocupate cu această cultură au mai rămas de recoltat doar 4500 de hectare. Pentru următoarele zile au fost luate măsurile de impulsivitate a transportului rădăcinilor de sfeclă atît la fabricile de zahăr cit și la centralele de prelucrare, deoarece din recolta culesă 50 la sută se află pe cîmp. În urmă, pe suprafețele eliberate, mecașii pregătesc terenul pentru noua recoltă. Atît la arat cit și la semănat lucrările sînt în avans față de grafice. Din cele peste 80 de mii de hectare ce urmează a fi semănată grîul a fost introdus sub brazdă pe aproape 62 de mii de hectare. Frontul de lucru este asigurat semănătorilor prin pregătirea patului germinativ pe mai mult de zece mii de hectare. Cămarile cu furaje pentru animale devin tot mai neîncăpătoare, unitățile agricole reușind să însozeze pînă acum peste 225 mii de tone furaje, cifră ce se va mări în următoarele zile cînd cocenii de porumb și coletele de sfeclă vor fi transformate în furaje. Printre unitățile frunzose la recoltat porumbului și semănatul grîului — lucrări prioritare ale acestei perioade — se numără și cele din Pogonele, Poșta-Cîlnău, Largu, Rușeu, Movila Banului, Gherăseni, Vlcelele și multe altele.

Din comuna Glodeanu-Sărat puțini sînt cei care zilnic pleacă spre întreprinderile industriale ale Buzăului. Puțini pentru că existența unității agricole cooperatiste, a unității S.M.A. face ca aici să lucreze majoritatea oamenilor din localitate. Chiar și cei care fac naveta sînt familii lor, cînd o mîna de ajutor în orele libere la stringerea și depozitarea cit mai grabnică a recoltei. Zilele trecute ne-am convins la fața locului de hărnicia oamenilor, de preocuparea lor pentru bunul mers al lucrărilor agricole. După ce au pus la adăpost floarea-soarelui, legumele, s-a trecut la culesul porumbului. Organizați în echipe de muncă ei reușesc să realizeze zilnic sarcina stabilită. Pe o solă de zece hectare în timpul echipei numărul 8, condusă de Ion Cristoiu. În cadrul ei se numără și tinerii Ionel Cazacu, Olga Marin și Viorel Bratu care, alături de părinții lor, dădeau zor pentru ca în aceeași zi să recolteze și să transporte întreaga cantitate de șantier de pe cele zece hectare. Tot la recoltatul porumbului întîlnim și alte echipe din care fac parte sute de cooperatori la fel de harnici și pricepuți. Sînt astfel cunoscuta echipa lui Petre Mihalec, Tănase Dobrin, Ioan Ciufă, echipe evidențiate pentru cantitatea și calitatea lucrărilor efectuate.

OVIDIU MARIAN

(Continuare în pag. 111-a)



## În întîmpinarea alegerii de la 20 noiembrie Alesul obștii, un alegător ce se identifică cu obștea

Pe tîmul Ion Chivari, primul nostru Notorid în județul Bihor, l-am cunoscut de cînd în fațetea unei acțiuni inițiate în calitate sa de deputat în Cîrcăușul nr. 5, Livada. Pînă nu demult satul Livada era oarecum izolat din cauza drumurilor care, în zilele ploioase și iarnă, puteau fi parcurse doar de tocișii. Cînd își aminteam de toate acestea, Ion Chivari, fiu al satului Livada, adăugînd faptul că în urmă cu mai bine de un deceniu și jumătate el a fost nevoit să-și însușească pe timp de un an firul instrucției în clasa a cincea, pentru simplul motiv că aici, în Livada,

### DEPUTATUL TÎNĂR — UN OM LA DATORIE

ca dealtfel nici în Notorid, nu funcționa încă o școală cu 8 clase, iar drumul pînă la Les, singurul sat al comunei care avea pe atunci o asemenea școală, era prea lung pentru niste copii.

Să vedem, însă, ce se întîmplă azi la Livada unde acționează deputatul Ion Chivari.

— În primul rînd, uități-vă la acești oameni care au venit să ne ajute desi nu i-a mobilizat în mod special nimeni, dar care au văzut că împreună cu echipa de zidari condusă de Petre Cîluzăr ne străduim să mai punem o cărămidă să terminăm cit mai curînd construcția noii grădinițe cu 120 locuri pentru copii localnicilor. Grădinița a fost ridicată în exclusivitate cu contribuția cetățenilor. Valoarea muncii prestate va ajunge, în final, la peste 500 000

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. 111-a)











